
  

 

  
 

∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
  

 
 

Η ∆ιεύθυνση ∆ηµόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριµνας της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας, πληροφορεί τους κατοίκους των περιοχών Νικήσιανης, Ελευθερούπολης και Ν. 
Περάµου, µε αφορµή τα αποτελέσµατα της δειγµατοληψίας της 11-03-2014, που έλαβε στις 
04-04-2014, για την ποιότητα του νερού του δηµοτικού δικτύου υδροδότησης των ανωτέρω 
περιοχών, τα εξής: 

Κατά τη διενέργεια δειγµατοληπτικών ελέγχων που πραγµατοποίησε η Υπηρεσία µας 
στο δίκτυο ύδρευσης της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ελευθερούπολης του ∆ήµου Παγγαίου το 
Νοέµβριο του  2013 και το Μάρτιο του 2014, παρατηρήθηκαν αυξηµένες τιµές στο στοιχείο 
αρσενικό  κοντά στα 12µg/l, µε όριο σύµφωνα µε τη νοµοθεσία τα 10µg/l.   Αυξηµένες τιµές 
αρσενικού, παρατηρήθηκαν επίσης και στο πόσιµο νερό του δικτύου της Ν. Περάµου µε 
παραµετρικές τιµές κοντά στα 15µg/l (Σεπτέµβριος, Νοέµβριος 2013, Μάρτιος 2014), ενώ ένα 
δείγµα βρέθηκε στα 18,5µg/l. Αντίθετα, στο πόσιµο νερό του δικτύου του οικισµού της 
Νικήσιανης, για την οποία βρίσκεται σε ισχύ απόφαση απαγόρευσης χρήσης του νερού ως 
πόσιµου, παρατηρείται σταθερή µείωση της περιεκτικότητας αυτού στο αρσενικό (12,5-
14,5µg/l Σεπτέµβριος 2013,  10,5-11,5µg/l Νοέµβριος 2013 και 4µg/l, Μάρτιος 2014).  

Κατά το διάστηµα αυτό, η Υπηρεσία µας είχε αλληλογραφία και συνεργασία τόσο µε τις 
συναρµόδιες αρχές όσο και µε τον ∆ήµο Παγγαίου αξιολογώντας τα υπάρχοντα δεδοµένα, 
αναµένοντας παράλληλα τα αποτελέσµατα των διορθωτικών ενεργειών που πρότεινε ο 
υπεύθυνος φορέας ύδρευσης. Η ύπαρξη αρσενικού στο νερό των παραπάνω περιοχών, 
οφείλεται σύµφωνα µε τις ενδείξεις που διαθέτουµε στο υπέδαφος των πηγών υδροδότησης. 
∆εδοµένου ότι η συγκέντρωσή του σ’ αυτές παρουσιάζει εποχιακή διακύµανση, οι τιµές που 
βρέθηκαν είναι σχετικά κοντά στα όρια που θέτει η νοµοθεσία, και µεσολάβησαν διορθωτικές 
ενέργειες που όπως ενηµερωθήκαµε, πήρε η αρµόδια ∆ΕΥΑ στο δίκτυο της Ν. Περάµου και 
της Νικήσιανης, αναµένουµε εντός των προσεχών ηµερών επιβεβαίωση των παραπάνω 
αποτελεσµάτων και τελική αξιολόγηση της κατάστασης, µε δειγµατοληψία που έγινε πριν από 
λίγες ηµέρες από όλες τις προαναφερόµενες περιοχές, η οποία και θα καθορίσει τις 
αποφάσεις που θα ληφθούν σε συνεργασία µε τις συναρµόδιες Αρχές της ΚΥΑ 2600/2001 και 
το ∆ήµο Παγγαίου, για τις οποίες θα ενηµερωθεί κατάλληλα το καταναλωτικό κοινό. 
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